

# 十一部门联合发文严管医美行业

近日,国家市场监督管理总局、公安部、商务部、国家卫生健康委等11个部门联合印发《关于进一步加强医疗美容行业监管工作的指导意见》(以下简称《指导意见》)。《指导意见》强调,医疗美容服务属于医疗活动,未依法取得卫生健康行政部门发放的医疗机构执业许可证或者诊所备案

凭证,不得开展医疗美容服务。

《指导意见》指出,要优化医疗美容市场主体准入管理,强化事中事后监管,深化跨部门综合监管,健全适应医疗美容行业发展特点的常态化监管体系;卫生健康行政部门结合医疗美容诊疗特点,进一步细化审批标准,完善审批流程,加强医疗美容诊

所备案信息管理,强化诊疗质量控制,严把行业准入关;推进医疗美容行业跨部门综合监管。

《指导意见》强调,严禁在诊疗咨询、就医引导活动中作出不符合法律法规及诊疗规范要求的承诺或者表述,依法加大对“医托”“药托”的处置力度。严禁培训禁止类

医疗技术或者无对应医疗美容科目的所谓医疗美容新项目、新技术;严禁对零基础等无行医资质人员提供医疗美容技术培训;严禁承诺发放所谓的职业证书、职业资质;严禁宣称学习医疗美容技术能够快速致富。

(据《健康报》)



## 祁俊峰:为生命续航

□记者 史书杰 文/图

本报讯 5月10日,我市造血干细胞捐献者祁俊峰在郑州顺利完成了造血干细胞捐献,他以实际行动诠释了“人道 博爱 奉献”的红十字精神和“生命教育 救在身边”的红十字主题。

据了解,祁俊峰在西华县住建局人民防控技术服务站工作,得知配型成功的消息后,他于5月5日前往郑州,5月10日成功捐献造血干细胞,为一名9岁男孩带去了“生命火种”。

当日一大早,祁俊峰平静地躺在床上,一脸轻松。温热的鲜血从他的右臂汩汩流出,沿着细长的导管流入血细胞分离机……随着仪器循环转动,造血干细胞一点点分离出来。经过4个半小时血液分离,他成功捐献出233ml“生命火种”。

捐献当日,省红十字会的工作人员还送来了受捐者家人的感谢信,信中写道:“尊敬的爱心人士!感谢素未谋面的好心人,您就是我与孩子风雨路上的那道彩虹。因为遇见您,让我与家人在荆棘遍布的日子里看到了希望,消除了我在悬崖边的绝望。”信中温情质朴的话语,说到了每个人的心坎上。



工作人员为祁俊峰(中)颁发荣誉证书

祁俊峰在回信中说:“小朋友,虽然我们不认识,但希望你接下来要更加坚强,拥抱白衣天使和你的父母,努力创造属于你今生今世的无限美好时光。如果有机会,愿你做一些回馈人生、回馈社会的事,也祝福你的家人健康

平安!”

“希望这位素未谋面的男孩早日康复,迎接新的人生和无限可能。也希望能有更多人了解、加入造血干细胞捐献队伍中来。多一个人,就多一份希望与可能!”采集工作完成后,祁俊峰说。

□记者 刘伟  
通讯员 立地 前勇

## 提升服务能力 确保服务质量 我市召开严重精神障碍管理工作培训会

本报讯 为进一步做好全市精神卫生管理工作,提升精神卫生工作综合服务能力,确保全市严重精神障碍管理服务工作质量,市卫生健康委于5月10日召开全市严重精神障碍管理工作培训会。

会议首先对2022年工作进行了认真总结,对2023年工作进行安排部署。

会议要求,一要尽快动员部署,建立与落实精神卫生工作联席会议制度。二要坚持关口前移,全面排查管理。三要抓住关键,做好管理治疗。四要严格开展发病报告管理工作,加强精神卫生医疗机构的发病报告管理能力。五要广泛宣传,营造良好氛围。六要强化培训指导,切实提升服务能力。七要夯实责任,强化安全,加强组织领导,讲究方式方法,严格保密措施,强化信息报送,加大督导检查力度。

会议对《2023年周口市严重精神障碍患者复核诊断工作的通知》进行解读,对关于发病报告录入管理工作进行培训,还就我市2023年第一季度数据质控情况进行讲解,针对存在的问题进行分析,并提出整改措施。会上,商水县卫健委对复核诊断工作开展进行经验发言,为各地复核诊断工作开展提供宝贵经验。本次会议,对做好我市2023年严重精神障碍管理治疗工作具有重要的推动作用。

## 我市两县分获国家和省级“肿瘤登记工作优秀奖”

□记者 郑伟元

本报讯 5月11日~12日,河南省2023年肿瘤登记专业人员能力提升培训班在郑州召开。根据肿瘤登记工作数据分析,我市郸城县和沈丘县2021年和2022年度肿瘤登记数据各项指标均符合省和国家癌症中心要求,数据被省和国家癌症中心收录并刊登年报。两县分别荣获2021年度和2022年度全国和全省“肿瘤登记工作优秀奖”。

周口市肿瘤登记工作自开展以来,受到政府高度重视和卫健委大力支持。市各级疾控中心就肿瘤登记工作成立了领导小组,设立了肿瘤登记处,并配备专业技术人员,专职负责肿瘤登记报告工作。为及时收集整理和查重数据,不断提高肿瘤登记数据的完整性、准确性、稳定性和可靠性,周口市及下辖各县区积极协调医保、民政、公安、人社等有关部门,通力协作,密切配合,认真开展肿瘤登记报告工作,切实落实肿瘤登记报告

工作制度,并下发了《周口市肿瘤登记报告工作实施方案》和《肿瘤登记管理办法》,定期开展专业技术人员培训,为我市肿瘤登记工作的顺利开展打下了坚实的基础。

通过肿瘤登记数据的收集和报告,市疾控中心了解了我市居民肿瘤发病、生存和死亡状态,掌握了我市恶性肿瘤的疾病负担情况和变化趋势,为政府制定及优化政策、卫生健康行政部门科学研究提供了科学依据。